



青岛日报

2023年3月28日 星期二

农历癸卯年闰二月初七

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26635 号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究全面深化改革、黄河流域生态保护和高质量发展、精神文明建设等事项 陆治原主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报3月27日讯 27日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见,研究审议有关工作事项。市委书记陆治原主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,着眼人类社会现代化进程,系统阐述了中国共产党关于探索现代化道路的认识,提出了全球文明倡议,为推动世界现代化进程、促进人类文明进步提供了中国方案。我们要认真学习领会,结合实际抓好贯彻落实,扎实推进中国式现代化青岛实践。

要完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚力推动高质量发展,突出抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、营商环境优化提升等重点工作,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。要坚定不移扩大高水平对外开放,深化拓展上合示范区、山东自由贸易试验区青岛片区等重大平台建设,积极融入共建“一带一路”,不断提升对外经贸合作水平。要全力以赴稳增长,把恢复和扩大消费放在优先位置,以成功举办省旅游发展大会为契机,深入实施旅游品质提升三年攻坚行动,持续释放文旅消费潜力。

会议审议了市委全面深化改革委员会2022年

工作总结和2023年工作要点,审议了《青岛市政府服务管理办法》等文件。会议强调,做好今年全面深化改革工作,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实中央改革部署和省委改革要求,聚焦开发区体制机制、国资国企、城市管理等重点领域改革任务,加大改革力度,抓实改革落地,压实责任体系,营造浓厚氛围,努力形成一批有影响力的改革成果。要聚焦打造规范有序、运行高效的政务服务体系,持续改进政务服务举措,提升线上线下综合服务能力水平,不断提高企业和群众的获得感满意度。

会议听取了市推动黄河流域生态保护和高质量发展领导小组2022年工作情况,审议了

2023年工作要点,指出,要发挥优势特色,突出东西互济、陆海联动,强化生态环境保护,进一步密切与沿黄城市间的交流合作,推动黄河重大国家战略在青岛落地落实。

会议审议了《关于统筹推进美德青岛和信用青岛建设实施意见》《关于推进全环境立德树人加强和改进未成年人思想道德建设的实施意见》,强调,要大力弘扬社会主义核心价值观,深入推动明大德、守公德、严私德,打造全环境立德树人体系,加强和改进未成年人思想道德建设,全面提高公民道德水准和文明素养。

会议还研究了其他事项。



最是一年春好处 开启精彩新旅程 ——2023山东省旅游发展大会观察

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



三月的浮山湾畔,海风轻拂,阳光和煦,春意盎然。“相约时尚青岛,共享好客山东”,3月26日、27日,2023山东省旅游发展大会在这里隆重举行,大流量向世界推介山东“好山好水好生活”。

旅游发展大会本身,就是推动山东旅游高质量发展的重大举措。“旅发大会”接力棒,凝聚的是信心和力量,传递的是奋斗和拼搏,收获的是进步和希望。2023这一棒,青岛奋力跑出了提前量。规模更大、规格更高、内涵更丰富、形式更创新、影响力更深远,青岛交出超预期答卷,进一步放大了省旅发大会的牵引和标杆意义。

旅游业复苏风帆正劲。今天,我们该如何推动旅游业振兴?

重点旅游省市相继出台文旅消费提振政策,中小型旅游城市在文旅局长的花式“出圈”中竞相出彩,各地都在下功夫站稳旅游市场风口,化“流量”为“留量”,推动文旅产业高质量发展。需求变了、市场变了,旅游消费发展的深层逻辑也已深刻变革。

春暖花开,全年首个“报复性出游”高峰正在到来。2023山东省旅游发展大会的召开,将为青岛带来什么?游客的“诗和远方”,如何转化成消费经济,成为区域实体经济的澎湃带动力?

省委、省政府有要求,青岛见行动,乘2023山东省旅游发展大会东风,青岛文旅高质量发展正奋勇开拓。

最高1个亿,青岛重金为邮轮“加油”

发展经济的着力点,必须放在实体经济上。旅游业作为现代服务业,是实体经济振兴的重要领域。山东是经济大省,海洋经济强省。作为旅游业高端业态的邮轮旅游,既是山东旅游业高质量发展的新蓝海,更是山东经略海洋的潜力篇章。

发展邮轮旅游,山东提出要坚持“世界眼光、国际

标准、山东优势”,《山东海洋强省建设行动方案》《山东省文化旅游融合发展规划》等政策,都从顶层设计层面对山东邮轮旅游发展进行明确支持。

3月27日下午,山东邮轮旅游发展论坛作为2023山东省旅游发展大会的重要板块举行,一个邮轮产业的大平台,吸引了各方参会。沿黄流域省会城市、重点客源地城市、山东16市及旅游集团口岸单位、港区、文旅企业、旅行社等齐聚大会。

邮轮旅游一直以来被誉为漂浮在海上的“黄金产

业”。邮轮经济在国家转型升级和创新发展中所占的位置已经得到广泛共识,其对于带动双循环意义特殊,邮轮经济与消费提振年相互支撑、互动发展,旅游业振兴的筋骨将更为强健。

此次,山东沿海城市旅游联盟在论坛上成立,青岛、东营、烟台、威海、日照、滨州等市的市属旅游企业携手共谋发展之路,有着深刻的带动意义,为青岛“中国邮轮旅游发展试验区”为重点,与烟台港、威海港、日照港共同打造母港。(下转第六版)

新时代新征程新伟业 | 坚定不移推动高质量发展 |



大项目现场看开局 / 系列报道⑪

益海嘉里(青岛)食品工业园项目: 打造世界级的上合国际食品创新中心

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

展,构建一个节能环保、智慧安全、合作共赢的世界级粮油食品智慧园区。

项目一期将于上半年全面投产

油料浸出车间内大型设备基本安装完毕,

为何车间外墙护板却还没安装完?面对记者的

疑问,易智伟解释称,车间内的大型设备进场时,需要较大的进门空间,同时还需大型吊车辅助,因此外墙护板需要最后安装。进入车间内部,记者看到,浸出器、蒸脱机、长管蒸发器、层碟式汽提塔、冷凝器等设备已基本安装到位,工人们正各司其职,有序安装及调试连接设备的各种管道及仪器。

(下转第六版)



文明青岛

随手拍

绿化带藏垃圾,随手拍快清理,辖区环境巡检用上无人机